

首页 • 关于我们 • 组织机构 • 工作动态 • 通知公告 • 行业资讯 • 党建园地 • 行业媒体
首页 > 行业资讯 > 行业发展 > 正文

## 武汉纺企建成国内领先智能纺纱车间

文章来源: 发布时间: 2020-06-24

今年1月份,我们的纱线订单就已经排到了6月。产品一出来就被抢购一空,现在的库存量不到10天。"6月19日,"全市工业智能化改造现场推广会"在裕大华纺织服装集团举行,公司总经理卫江介绍,在建成智能纺纱车间后,这家传统纺织企业产品质量水平大幅提升,产品供不应求,已成为国内一线纱线供应商。

走进裕大华纺纱车间,记者看到,长长的车间里,一排排纺纱机器轰鸣,上万纱锭高速旋转,输送、换卷、接头、检测……各道工序都 在有条不紊地自动进行。偌大的车间里,却看不到几个工人。

在车间背后一间会议室里,有一个大屏幕,车间里订单有多少,纺了多少纱,用了多少电,等等信息,上面显示得一清二楚。

车间里还安装了大量传感器、工业机器人、AGV搬运小车等,创建了纺纱生产的独有新模式,大部分工序不需要人工参与,夜班可实现 无人值守。

据悉,2018年,裕大华投资3.3亿元进行智能化改造,建设"十万锭全流程智能纺纱项目",引入了国内自主研发的智能纺纱、智能物流、智能仓储等系统,大幅提升了生产效率。

智能化改造后,1万锭纱生产线用工量,从过去的53人减少到15人以内,降低了71.7%,运营成本降低了14.85%。

裕大华是一家百年纺织企业,其前身是创立于1919年的武昌裕华纱厂,是武汉最老的纺织厂。解放后,裕华纱厂改组为武汉国棉四厂。随着武汉国企改制重组,武汉纺织产业陷入困境。2015年,江南集团、一棉、冰川再度整合,成为现在的裕大华集团,是目前武汉唯一的国有纺织企业。

在武汉国有纺织业可能全军覆没的形势下,裕大华在绝境中突围,从巨额亏损转为盈利。2018年,企业销售收入25亿元,利润4000万元。

随着新生产线的投入,裕大华已实现全工序、各部位物料的全方位智能分拣和收付,大幅提升了生产效率,降低了运营成本,实现了产品质量可追溯。

"车间改造后,我们一共生产5000吨纱,没有出现一起退货、索赔的情况,这在以前是不可想象的,每年都会出现几十起。"卫江介绍。目前,裕大华已逐步形成原料贸易-纺纱-织造-印染-服装、从纤维到时尚的完整产业链布局,正发力成为国内一流纺织服务商。

(来源:中国纺织报)

版权所有: 中国纺织工业联合会